

**ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 17
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ
ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА НА
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 27 МАЙ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската
колегия на Висшия съдебен съвет**

ОТСЪСТВА Георги Кузманов

**На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар
на Висшия съдебен съвет**

Откриване на заседанието – 11.00 ч.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Добър ден, колеги.

Откривам заседанието на Прокурорската колегия. Имаме кворум, може да започнем работа.

По дневния ред имаме 5 редовни точки и една допълнителна.

Изказвания по дневния ред? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с така предложения дневен ред заедно с допълнителната точка, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

6. Заявление от Борислав Боби Сарафов за освобождаване от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба и преназначаването му на длъжност „следовател“ в органа.

Внасят: Членове на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

СТЕФАН ПЕТРОВ: Точка 1 от дневния ред е на Комисията по атестирането и конкурсите.

Господин Дамянов, заповядайте.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Един диспозитив има: Назначава, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Христо Ценов Христов - следовател във Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „следовател в НСлС“, на длъжност „заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на встъпване в длъжност.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложениния диспозитив, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

1. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Военно-окръжна прокуратура - София за назначаване на Христо Ценов Христов - следовател във Военно-окръжна прокуратура - София, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Христо Ценов Христов - следовател във Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „следовател в НСлС“, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, отново г-н Дамянов.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, с решение на Прокурорската колегия на ВСС по Протокол от 26.06.2024 г., считано от 01.07.2024 г. след успешно завършване на обучението в НИП са назначени и встъпили в длъжност 18 младши прокурори и 15 младши следователи след конкурс, проведен през същата година. За тези

младши магистрати е налице необходимост от устройване, съгласно разпоредбата на чл. 243, ал. 1 от ЗСВ, на прокурорски длъжности в районните прокуратури и следователски длъжности в окръжните следствени отдели, с оглед изтичане на двугодишния срок на назначението им по чл. 240 от ЗСВ, който изтича на 02.07.2026 г.

С оглед тези норми и разпоредби на Закона за съдебната власт Комисията по атестирането и конкурсите към Прокурорската колегия извърши преглед на свободните длъжности в районните прокуратури и окръжните следствени отдели с оглед преназначаването на колегите и съответно необходимостта евентуално от разкриване на щатове в органи на съдебната власт. Такава необходимост има в 6 органа на съдебната власт – в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, в Следствения отдел в Окръжна прокуратура-Варна, Окръжна прокуратура-София и в Окръжна прокуратура-Велико Търново, както и в Софийска районна прокуратура и Районна прокуратура-Варна, поради което КАК Ви предлага следните диспозитиви:

Предлага, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, на Пленума на ВСС да съкрати, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Враца с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет, на същото основание, да съкрати щатната численост на Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет, на същото основание, да съкрати щатната численост на Окръжен

следствен отдел в Окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет, да разкрие, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Следствения отдел в СГП, считано от датата на вземане на решението.

Следващият диспозитив. Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет, да съкрати щатната численост на Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Габрово с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението и да разкрие 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

Следващ диспозитив. Трансформира, на основание чл. 177, ал. 3 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - София в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

Трансформира, на същото основание, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

Следващ диспозитив. Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Софийска районна

прокуратура с 3 (три) свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Районна прокуратура - Благоевград с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Районна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Районна прокуратура - Хасково с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Районна прокуратура-Велико Търново с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да разкрие, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 7 (седем) щатни длъжности „прокурор“ в Софийска районна прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

Следващ диспозитив. Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Районна прокуратура - Варна с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да разкрие 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да съкрати щатната численост на Военно-окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да разкрие, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура - София, считано от датата на вземане на решението.

Внася предложенията по т. 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 2.2.1, 2.2.2, 2.5.1, 2.5.2, 2.5.3, 2.5.4, 2.5.5, 2.5.6, 2.6.1, 2.6.2, 2.7.1 и 2.7.2 в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, насрочено на 28.05.2026 г., за разглеждане и произнасяне.

Само да допълня, че са изпълнени и съгласувателните процедури с административните ръководители на органите на съдебна власт.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

2. ОТНОСНО: Оптимизиране щатната численост на органи на Прокуратурата на Република България

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

2.1.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ,** на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен

следствен отдел в Окръжна прокуратура - Враца с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.3. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.4. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

2.2.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Габрово с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.2.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

2.3. ТРАНСФОРМИРА, на основание чл. 177, ал. 3 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

2.4. ТРАНСФОРМИРА, на основание чл. 177, ал. 3 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

2.5.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Софийска районна прокуратура с 3 (три) свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Благоевград с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.3. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.4. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Хасково с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.5. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Велико Търново с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.6. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 7 (седем) щатни длъжности „прокурор“ в Софийска районна прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

2.6.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Варна с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.6.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

2.7.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Военно-

окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.7.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура - София, считано от датата на вземане на решението.

2.8. ВНАСЯ предложенията по т.т. 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 2.2.1, 2.2.2, 2.5.1, 2.5.2, 2.5.3, 2.5.4, 2.5.5, 2.5.6, 2.6.1, 2.6.2, 2.7.1 и 2.7.2 в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, **насрочено на 28.05.2026 г., за разглеждане и произнасяне**

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, отново г- Дамянов.
(Огнян Дамянов, без включен микрофон, не се чува)

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Следваща **точка 3**. Определя, на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, шеста щатна длъжност "заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура чрез трансформиране на 1 (една) длъжност „прокурор“ от щата на органа в 1 (една) щатна длъжност "заместник-районен прокурор" на СРП, считано от датата на встъпване на Нора Венциславова Манолова - прокурор в СРП, в длъжност „заместник-районен прокурор“ на СРП.

2. Назначава Нора Венциславова Манолова - прокурор в СРП, на длъжност „заместник-районен прокурор“ на СРП, считано от датата на встъпване в длъжност.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените два диспозитива, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

3. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Софийска районна прокуратура за оптимизиране щатната численост на органа и назначаване на Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

3.1. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, шеста щатна длъжност "заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура чрез трансформиране на 1 (една) длъжност „прокурор“ от щата на органа в 1 (една) щатна длъжност "заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура, считано от датата на встъпване на Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, в длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

3.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на

Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Провежда, на основание чл. 196 от ЗСВ, периодично атестиране на Николай Иванов Гугушев – прокурор в СГП.

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много добра“.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по тази точка, колеги? Няма желаещи.

Тогава да преминем към гласуване. Който е съгласен, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

4.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Николай Иванов Гугушев – прокурор в Софийска градска прокуратура.

4.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Николай Иванов Гугушев – прокурор в Софийска градска прокуратура.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ, Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

Решението по т. 5.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на ВСС по Протокол № 1/22.01.т.г., т. 9, да се изпрати на Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените два диспозитива, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

5.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

5.2. Решението по т. 5.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград.

СТЕФАН ПЕТРОВ: И преминаваме към последната точка от дневния ред, която е допълнителна. Тя е по предложение на трима членове на Прокурорската колегия във връзка с подаденото заявление от Борислав Боби Сарафов. Кой ще докладва?

Господин Дамянов, заповядайте.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, тази сутрин в деловодството на Висшия съдебен съвет беше заведено заявление от Борислав Сарафов – директор на Националната следствена служба със следния текст: *„Уважаеми членове на Прокурорската колегия на ВСС, Моля, да бъде освободен от длъжността - административен ръководител - директор на Националната следствена служба, като на основание чл. 169 ал. 5 от ЗСВ остана на длъжността следовател в Националната следствена служба.“*

Поради така постъпилото заявление предлагаме следните диспозитиви:

Първо. Освобождава, на основание чл. 129, ал. 3, т. 2 от Конституцията на Република България, във връзка с чл. 175, ал. 1 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, считано от датата на вземане на решението.

2. Преназначава, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов на длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, считано от датата на вземане на решението.

С оглед част от коментарите, които прочетох, искам да добавя нещо.

Господин Сарафов няма да получи обезщетение от 20 заплати, защото не напуска системата, а е преназначен. С Решение

№ 1/2017 г. на Конституционния съд е обявена за противоконституционна следната разпоредба: „Съдия, прокурор и следовател не може да бъде освободен от длъжност по чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, ако срещу него е образувано дисциплинарно производство, до приключване на производството“. Така че внасянето на подобни предложения за промени в законодателството биха постигнали същия ефект – отмяна от Конституционния съд, чиято практика е хубаво да се познава.

Благодаря Ви!

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по тази точка?

Госпожо Мутафова, заповядайте.

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Аз искам също да допълня това, което каза колегата Дамянов, тъй като от няколко часа в различни социални медии, а и в изказвания в парламента на представители на партии се правят инсинуации и внушения, които са неверни.

Това, което каза г-н Дамянов, е точно така. Понеже се прави привръзка с Петър Петров, който е напуснал системата през 2015 г., а реално е прекратено воденото срещу него дисциплинарно дело през 2017 г., във връзка с конституционното решение следва да кажа и още нещо.

Има отправен призив тази сутрин в парламента от някои представители на политически партии към Висшия съдебен съвет да не се допуска лице с дисциплинарно производство спрямо него да напусне системата по подобие на Петър Петров Еврото и да вземе 20 заплати.

Тези две хипотези са абсолютно различни и би следвало изказващите се да се запознаят малко по-подробно преди да правят такива коментари.

На първо място, през 2015 г., когато е била действаща разпоредбата за невъзможност да напусне едно лице съдебната система с висящо спрямо него дисциплинарно производство, първоначално два пъти е отказвано образуване на дисциплинарно производство спрямо г-н Петър Петров поради изтекла давност, след което е образувано дисциплинарно производство, освободен е, спряно е от Върховния административен съд неговото освобождаване и с решение на Висшия съдебен съвет от 20.09.2017 г. е прекратено окончателно дисциплинарното производство (№ 5/2016 г.) спрямо г-н Петър Петров на база на изнесеното вече и взето като решение в Конституционния съд, че тази разпоредба на чл. 166, ал. 3 е противоконституционна.

Следва да стане ясно, че към настоящия момент спрямо Борислав Боби Сарафов няма образувано дисциплинарно дело. Мисля, че всички медии го знаят това нещо, както и изказващите се по тази тема, и има изявление от страна на министъра на правосъдието миналата седмица, не мога да кажа дали към днешна дата е внесена вече неговата жалба, че ще обжалва решението на Висшия съдебен съвет, с което е отказано образуването на дисциплинарно производство спрямо Борислав Боби Сарафов.

Така че призивът да не допускаме лице с образувано дисциплинарно дело да напусне системата и да вземе 20 заплати е призив, който е инсинуация и внушение, че Висшият съдебен съвет от една страна, ще допусне Борислав Боби Сарафов да вземе 20 заплати, което няма как да стане, тъй като той не напуска съдебната система, а иска само освобождаване от административната длъжност на директор, и на второ място, следва да е ясно, че няма образувано дисциплинарно производство спрямо него, а ще има, а може вече и да има (не съм запозната дали е внесена, пак казвам,

жалбата на министъра до Върховния административен съд) обжалване на нашето решение.

Както казах, двете хипотези, които се привързват заедно - тази днес и тази през 2015 г., с Петьо Велков Петров не са еднотипни, не са еднакви, тъй като тогава лицето Петьо Петров е бил освобождаван от длъжност „следовател“ и от съдебната система.

Следва да кажа още нещо и последно. Има призив да довършим дисциплинарното производство и да изпълним това, което е казал министъра на правосъдието и е поискал от нас.

Искам да зачета конкретно какъв е бил вторият диспозитив на поисканото от министъра на правосъдието, след като веднъж върнахме за поправка неговото предложение. От министър Янкулов постъпи и беше поддържано от министър Николай Найденов предложение, с което се искаше и това беше уточнението на министър Янкулов, да бъде освободен от длъжността „административен ръководител“ по смисъла на чл. 167 от ЗСВ, а именно „директор на Националната следствена служба и заместник на главния прокурор по разследването“ г-н Борислав Боби Сарафов - това, което именно днес стана с подаденото от него искане за освобождаване. Министърът на правосъдието в неговото уточнение с искането за образуване на дисциплинарно производство не е поискал от Висшия съдебен съвет освобождаване дисциплинарно на Борислав Боби Сарафов, какъвто призив днес от кулоарите на Народното събрание се отправя спрямо нас.

Това исках само да уточня и много бих била доволна и щастлива, ако медиите отразят правилно фактическата, т.е. правната рамка, в която действа Висшият съдебен съвет, и че той не може по тази причина да излезе извън нейните рамки и да отговори на обществените очаквания на някои политически партии.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други изказвания, колеги, по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложеното решение, моля да гласува.

8 гласа „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

6. ОТНОСНО: Заявление от Борислав Боби Сарафов за освобождаване от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба и преназначаването му на длъжност „следовател“ в органа

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

6.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 129, ал. 3, т. 2 от КРБ, във връзка с чл. 175, ал. 1 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, считано от датата на вземане на решението.

6.2. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов на длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

СТЕФАН ПЕТРОВ: С това изчерпахме дневния ред.
Закривам заседанието на Прокурорската колегия.

Пожелавам Ви здраве и успешен ден!

Закриване на заседанието – 11.18 ч.

Стенограф:

Катя Симова

(Изготвен на 28.05.2026 г.)

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:

СТЕФАН ПЕТРОВ

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола. Гласуването е в
съответствие с предложението на вносителя.

Публикуван на 28.05.2026 г.